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Znak pisma: DZG-I.4011.57.2025
Warszawa, 25 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 9076 Pani Poseł Agnieszki Marii Kłopotek

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9076 w sprawie wykorzystania środków z Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) w województwie kujawsko-pomorskim 
informuję, że Ministerstwo Rozwoju i Technologii (MRiT) jest odpowiedzialne za kilka 
inwestycji KPO, których efekty można zaprezentować w wymiarze regionalnym. Dotyczy 
to następujących przedsięwzięć:

 A1.3.1 Wdrożenie reformy planowania i zagospodarowania przestrzennego

Celem inwestycji A1.3.1 jest wsparcie gmin w procesie wdrażania reformy 
planowania i zagospodarowania przestrzennego. Inwestycja ta ma na celu 
poprawę ładu przestrzennego poprzez opracowanie i uchwalenie kluczowych 
dokumentów planistycznych. Budżet ok. 896 mln zł.

 B1.1.5 Poprawa efektywności energetycznej w budynkach mieszkalnych 
wielorodzinnych

Celem inwestycji B1.1.5 jest poprawa efektywności energetycznej budynków 
wielorodzinnych poprzez termomodernizację budynków mieszkalnych 
wielorodzinnych lub instalację odnawialnych źródeł energii w takich budynkach, 
w tym źródeł ciepła i energii elektrycznej. Budżet: ok. 1,03 mld zł.

 B3.5.1 Inwestycje w energooszczędne mieszkania dla gospodarstw domowych 
o niskich i średnich dochodach

Celem inwestycji B3.5.1 jest zwiększenie podaży energooszczędnych mieszkań na 
wynajem dla osób o niskich i średnich dochodach, wyposażonych w instalacje OZE 
(w tym w szczególności paneli fotowoltaicznych, kolektorów słonecznych) oraz 
innych ekologicznych rozwiązań zwiększających efektywność energetyczną 
budynków. Budżet: ok. 2,5 mld zł.

Odnosząc się do realizacji ww. przedsięwzięć w województwie kujawsko-pomorskim 
informuję:

W ramach inwestycji A1.3.1 - 19.09.2024 r. została zawarta umowa ze SmallGIS Sp. z o.o., 
której przedmiotem jest realizacja przedsięwzięcia „WSPÓLNA PRZESTRZEŃ - Szkolenia 
dla pracowników jednostek samorządu terytorialnego i planistów zaangażowanych 
w opracowywanie dokumentów planowania przestrzennego województwa kujawsko-
pomorskiego” polegającego na realizacji szkoleń skierowanych do pracowników jednostek 
samorządu terytorialnego zaangażowanych w opracowywanie dokumentów planowania 
przestrzennego oraz osób, o których mowa w art. 5 ustawy o planowaniu 
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i zagospodarowaniu przestrzennym. Wartość umowy wynosi 966 400, zł, a firma SmallGIS 
zobowiązała się do przeszkolenia 100 os. z woj. kujawsko-pomorskiego.

Ponadto do 30 czerwca 2026 r. trwa dedykowany gminom nabór wniosków, którego 
celem jest refundacja przygotowania i uchwalenie planów ogólnych gminy, gminnych 
programów rewitalizacji oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

W ramach inwestycji B1.1.5 na przedsięwzięcia realizowane w województwie kujawsko-
pomorskim do 31 marca br. przyznano 446 grantów na łączną kwotę 41,2 mln zł, co 
stanowiło 10,4% przyznanych środków w skali całego kraju, w tym: 

 2 granty MZG (mieszkaniowy zasób gminy) na łączną kwotę 0,3 mln zł;

 425 grantów OZE na łączną kwotę 34,7 mln zł;

 19 grantów OZE (program wsparcia budownictwa socjalnego i komunalnego - 
BSK) na łączną kwotę 6,2 mln zł.

Wypłacono 213 grantów OZE o łącznej wartości 9,9 mln zł. Wsparcie w ramach KPO 
wypłacane jest po zakończeniu przedsięwzięcia jako refinansowanie. Pozostałe 
przedsięwzięcia są w trakcie realizacji.

Wśród beneficjentów wsparcia są spółdzielnie mieszkaniowe, wspólnoty mieszkaniowe, 
gminy i osoby fizyczne, które realizują bądź zrealizowały już przedsięwzięcia 
w następujących miejscowościach: Aleksandrów Kujawski (1), Barcin (1), Brodnica (1), 
Bydgoszcz (68), Chełmża (1), Czernikowo (1), Dobrzyń nad Wisłą (1), Fabianki (1), 
Gniewkowo (1), Golub-Dobrzyń (1), Gostycyn (2), Gródek (3), Grudziądz (104), Izbica 
Kujawska (4), Janikowo (1), Kowalewo Pomorskie (1), Lipno (6), Lubień Kujawski (1), 
Mogilno (1), Morzyce (1), Mrocza (1), Nakło nad Notecią (4), Nieszawa (1), Nowe (1), 
Pruszcz (1), Przysiek (6), Rypin (1), Sicienko (1), Świecie (2), Świętosław (1), Toruń (145), 
Wąbrzeźno (11), Witosław (2), Włocławek (15), Zławieś Wielka (1).

Przedsięwzięcia realizowane są w różnych lokalizacjach w całym województwie, przy czym 
koncentracja następuje w ośrodkach miejskich, szczególnie tych większych. Jest to 
w dużej mierze efekt skierowania wsparcia w ramach inwestycji na poprawę stanu zasobu 
mieszkaniowego wielorodzinnego, który przeważa właśnie na terenach miejskich, będąc 
równocześnie dużo liczniejszy w większych miastach.

W ramach inwestycji B3.5.1 zostało zawartych 19 umów z beneficjentami z województwa 
kujawsko-pomorskiego na dofinansowanie tworzenia lokali mieszkalnych dla osób 
najbardziej potrzebujących. Umowy zostały zawarte z następującymi gminami: Miasto 
Toruń (11 umów), Gmina Inowrocław (3 umowy), Gmina Mrocza (1 umowa), Gmina 
Gostycyn (1 umowa), Gmina Sępólno Krajeńskie (1 umowa), Gmina Świecie (1 umowa), 
Gmina Koronowo (1 umowa).

W ramach zawartych umów realizacja 9 będzie polegała na tworzeniu mieszkań na 
wynajem samodzielnie przez gminę, natomiast 10 umów będzie realizowanych we 
współpracy gminy z inwestorem prywatnym, np. społeczną inicjatywą mieszkaniową. 
Łączne dofinansowanie ze środków KPO na dofinansowanie energooszczędnych 
inwestycji mieszkaniowych realizowanych przez beneficjentów z województwa kujawsko 
pomorskiego, wg stanu na 31 marca br., wynosi 71,7 mln zł. Środki zostaną przekazane po 
rozliczeniu przedsięwzięć przez beneficjentów.

Odnosząc się do kwestii monitorowania projektów w ramach KPO należy zauważyć, że 
Ministerstwo Rozwoju i Technologii śledzi na bieżąco postępy w tym zakresie, w tym 
w kontekście osiągania założonych celów rozwojowych.
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Inwestycja A1.3.1 jest monitorowana na bieżąco, jednak z uwagi na jej charakter, 
monitoring prowadzony jest w odniesieniu do całego kraju, a nie poszczególnych 
województw. Należy jednak podkreślić, że obecnie ponad 80% gmin w Polsce zaczęło już 
prace nad opracowaniem planów ogólnych gmin. W związku z powyższym wiele jednostek 
samorządu terytorialnego – w tym z województwa kujawsko-pomorskiego będzie mogło 
otrzymać stosowne wsparcie finansowe. 

W ramach inwestycji B1.1.5 monitorowane jest wdrożenie i utrzymanie wskaźników 
określonych łącznie dla inwestycji w postaci liczby mieszkań w budynkach objętych 
dofinansowaniem. Monitorowanie wskaźników odbywa się bez podziału projektów pod 
względem geograficznym. Cele zostały określone dla inwestycji całościowo, stąd 
monitorowanie postępów odbywa się w oparciu o dane beneficjentów z całego kraju, 
zgodnie z „Wytycznymi w zakresie sprawozdawczości i monitorowania w ramach planu 
rozwojowego współfinansowanego ze środków Instrumentu na rzecz Odbudowy 
i Zwiększania Odporności”, wydanymi przez Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej.

W przypadku inwestycji B3.5.1 jest monitorowane wdrożenie i utrzymanie kamienia 
milowego oraz wskaźników określonych łącznie dla inwestycji w postaci liczby mieszkań, 
które otrzymają dofinansowanie. Monitorowanie wskaźników odbywa się bez podziału 
projektów pod względem geograficznym. Z uwagi na różne potrzeby mieszkaniowe oraz 
możliwości finansowe do realizacji inwestycji mieszkaniowych samorządów, w przypadku 
wskaźników dla inwestycji B3.5.1 jest niemożliwe, żeby mechanizm weryfikacji był oparty 
na takich kryteriach – stąd monitorowanie postępów odbywa się w oparciu o dane 
beneficjentów z całego kraju. Wnioski o dofinansowanie są kwalifikowane zgodnie 
z kolejnością wpływu, jeśli spełniają wymagania ustawowe. Wg stanu na 31 marca br. ze 
środków z KPO dostępnych pozostaje ok. 462 mln zł, tj. ok 40% środków dostępnych na 
realizację inwestycji B3.5.1.

Odpowiadając na pytanie dotyczące potencjalnych opóźnień w realizacji przedsięwzięć 
MRiT w regionie – informuję, że w przypadku inwestycji A1.3.1, jak i B1.1.5 nie 
identyfikujemy poważniejszych utrudnień. W przypadku indywidualnych wątpliwości 
zgłaszanych przez grantobiorców lub wnioskodawców, odpowiedzi udzielane są na 
bieżąco przez MRiT jako instytucji odpowiedzialnej za realizację inwestycji oraz Bank 
Gospodarstwa Krajowego (BGK) pełniącego rolę jednostki wspierającej. Ponadto w celu 
zwiększenia napływu wniosków i liczby realizowanych przedsięwzięć prowadzone są   
ukierunkowane działania informacyjne i promocyjne. Dotychczas przedstawiciele BGK 
(odpowiedzialnego za nabór, przyznawanie i wypłatę wsparcia) wzięli udział w 9 
konferencjach/webinariach dla beneficjentów z terenu województwa kujawsko-
pomorskiego, na których prezentowana była oferta grantowa.

W przypadku inwestycji B3.5.1 z uwagi na umiarkowane zainteresowanie wsparciem 
nabory przeprowadzane są w trybie ciągłym, kwalifikowane są wnioski samorządów, które 
wykazują chęć realizacji przedsięwzięcia mieszkaniowego o podwyższonym standardzie 
efektywności energetycznej – bez względu na region kraju. Finansowe wsparcie udzielane 
jest na wszystkie projekty, które spełniają wymogi ustawowe – do wyczerpania środków 
KPO na przedmiotową inwestycję. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Tomasz Lewandowski

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w 
Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 
222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Zrównoważonej Gospodarki.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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